

«Он — вор! Джендльмен
удачи! Украл, выпил —
в тюрьму! Романтика!»
Фраза из известного
кинофильма очень
точно характеризует
образ жизни
преступника-
рецидивиста. Читая
ленту криминальных
новостей, нередко
можно увидеть
формулировку —
«подозреваемый
уже привлекался
к ответственности»...



Джендльмены удачи

О преступниках-рецидивистах

ИСТОРИЯ ПЕРВАЯ. ИЩИТЕ ЖЕНЩИНУ

Стоит лишь раз преступить черту закона, как последующие преступные шаги, возможно, будут сделать уже гораздо легче. Кому-то удаётся свернуть с опасной дорожки, а кому-то — нет. Так в очередной раз может попасть в места заключения 45-летний тамбовчанин, назовём его Петром. На свободе успел пробыть полтора месяца. Осуждён он был в 2015 году за умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее смерть человека по неосторожности, и грабёж. Отсидел семь лет и условно-досрочно освобождён в феврале этого года. Поселился в заброшенном доме недалеко от центрального рынка. Впрочем, там ещё жили его бывшая жена и двое мужчин, ведущих, как говорится, асоциальный образ жизни. Пётр подрабатывал грузчиком. Досуг жильцы брошенного дома проводили за спиртным и разговорами за жизнь.

Во время таких посиделок вспыхнула ссора, один из собутыльников неслестно высказался в адрес бывшей супруги Петра, а тот со словами: «Мы с ней сейчас чужие люди, но она мать моего ребёнка», — вступился за женщину и начал избивать мужчину, который её оскорбил. К Петру присоединился ещё один товарищ. Потом все успокоились, помирились и продолжили застолье, длившееся несколько дней. На третий день избитый мужчина

почувствовал себя плохо, ему вызвали «скорую помощь», но было поздно, он умер. Случилось это в начале апреля. По данному факту следственным управлением Следственного комитета России по Тамбовской области возбуждено уголовное дело. Мужчина заключён под стражу. Обстоятельства дела устанавливаются.

ИСТОРИЯ ВТОРАЯ. ХОТЕЛ ПОМОЧЬ С РАБОТОЙ

Также в начале апреля этого года в Тамбове произошла ещё одна трагедия. Жильцы одного из домов на улице Рылеева почувствовали неприятный запах, идущий из одной из квартир. Вызвали полицию, дверь вскрыли, а там — труп. Пролежал он в квартире примерно неделю. Под подозрение попал знакомый погибшего — 48-летний мужчина. Выяснилось, что он познакомился с потерпевшим несколько недель назад и обещал помочь ему с трудоустройством.

Подозреваемый мужчина был осуждён в 2009 году за причинение тяжкого вреда человеку, в результате чего тот умер. Девять лет отсидел. Вышел на свободу в 2018 году, переехал из района в Тамбов, нашёл работу и, видимо, решил-таки начать честную трудовую жизнь. Может, всё и получилось бы...

В тот злополучный день мужчина пришёл к своему новому знакомому и стал возмущаться тем, что договорился со своим

работодателем по поводу собеседования, а знакомый не пришёл в назначенное время устраиваться на работу. Из-за этого мужчины и поругались. Гость начал бить своего друга и душиить. Тот перестал подавать признаки жизни. Мужчина испугался, закрыл дверь ключами погибшего хозяина квартиры и ушёл. Теперь его обвиняют в убийстве. Ему грозит внушительный срок. Следствие продолжается.

ИСТОРИЯ ТРЕТЬЯ. САНТА-БАРБАРА ПО-ИНЖАВИНСКИ

Житель одного из сёл Инжавинского района на свободе провёл считанные дни. Назовём его Андреем. Ему 32 года, но он успел неоднократно отсидеть за кражи. В очередной раз освобождён в апреле этого года, сразу после освобождения пришёл к своей бывшей женщине, которая, пока он отбывал срок, успела сойтись с его родным братом. Освобождение родственника решили широко отметить. Тем более что к хозяйке дома в этот же день зашёл ещё один гость — её родной брат, назовём его Николаем. Ему 25 лет. (Андрей с Николаем вместе и совершили ту самую кражу, в результате которой отсидел срок и недавно вышел Андрей, а Николай освобождён раньше). Николай зашёл в дом со словами: «Я только что в нашем магазине украл две бутылки водки! Давайте отмечать!» И они вчетвером сели отмечать. На третий день

«банкета» начались ссоры и споры. Николай в своей воровской жизни начал обвинять Андрея. Андрей разозлился, схватил со стола нож и ударил Николая в грудь. Мужчина скончался на месте. Теперь Андрею, начинавшему с краж, предъявлено обвинение в убийстве. В обстоятельствах дела разбирается Уваровский межрайонный следственный отдел СУ СК России по Тамбовской области.

ИСТОРИЯ ЧЕТВЁРТАЯ. ВСЯ ЖИЗНЬ — В КОЛОНИИ

Но всех героев предыдущих историй перещеголял по срокам отбывания 52-летний тамбовчанин. После очередного освобождения он даже до дома доехать не успел, как совершил новое злодеяние... По пути из мест заключения в Тамбов убил человека. И случайно всё как-то произошло.

Криминальная биография нашего злоумышленника очень насыщенная. Началось всё в семнадцать лет. Тогда он впервые попал за решётку за кражу. Провёл два года в местах лишения свободы. Вышел. Потом были ещё кражи. Первый солидный срок заработал в 1995 году за разбой — восемь лет, но освобождён условно-досрочно в 2001 году. В июле освобождён, а в октябре был снова арестован за кражу. Сел, условно-досрочно освобождён, спустя непродолжительное время снова сел за кражу, и снова условно-досрочно освобождён. Кражи он чередовал с грабежами. В колонии особо-

го режима в посёлке Зелёный он, правда, отсидел, как говорится, от звонка до звонка, все три с половиной года. Но спустя полгода после освобождения снова заработал срок за кражу и незаконное проникновение в чужое жилище. Между отсидками он успевал побыть на свободе не более полугода. Были ещё сроки за незаконный оборот наркотических средств. В большинстве случаев освобождался условно-досрочно, а потом снова отправлялся в колонию.

В конце 2017 года его осудили на пять с половиной лет, сначала отправили в посёлок Зелёный, а затем перевели в колонию в Воронежской области. Отсюда он и освобождён в марте текущего года. Купил билет на поезд, проходящий через Мичуринск. Приехал туда ночью и стал ждать пригородный поезд до Тамбова. В ожидании купил водки и присел на лавочку. Вскоре к нему подсел старичок 85 лет, житель Мичуринска. Мужчина предложил старичку выпить, тот согласился. Они мирно беседовали, потом пенсионер спяну полез в чью-то чужую сумку. Перепутал, скорее всего, со своей. И тут мужчина, проводивший за решёткой практически 35 лет своей жизни в основном за кражи и грабежи, почему-то возмутился поступком своего случайного собутыльника и начал его избивать. Ударил несколько раз по голове. После этого сел в свой поезд и уехал. А избитому им пожилому мужчине вскоре стало плохо, ему вызвали «скорую помощь», госпитализировали в больницу, где он спустя несколько дней скончался. А злоумышленника с богатой криминальной биографией разоблачили быстро — с помощью видеонаблюдения, установленных на вокзале. Мужчина приехал в Тамбов, а там его уже ждали полицейские...

Людмила СОКРУШАЕВА.